
Časopis městské části Praha 22                      www.praha22.cz                                                           ZDARMA

Ročník 45
UHŘÍNĚVES                                  PITKOVICE                                        HÁJEK

KKiinnoo  ÚÚččkkoo  ssppuussttiilloo  zzkkuuššeebbnníí  pprroovvoozz

KKoommuu  ppoommůůžžee  HHoossttiivvaařřsskkáá  ssppoojjkkaa??

LLuuddvvííkk  HHeessss  nneenníí  jjeenn  „„ppaann  BBaabbyybbooxx““



2 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 6/2015

NABÍDKA TÁBORŮ



6/2015 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 3

SLOVO ÚVODEM

Vážení spoluobčané,

dovolte mi malé ohlédnutí za naším Uhříněve-
ským zpravodajem. Červnové číslo, které právě
otevíráte, je poslední ve formátu, který po léta
důvěrně znáte. Rada naší MČ přijala návrh na gra-
fickou, obsahovou a strukturální změnu „kabátu“
našeho důležitého obecního média od redakční
rady a zároveň jmenovala klasickou redakci se

svou šéfredaktorkou. Důvodů ke změně je několik, o těch odborně žur-
nalistických, ale i dalších pohovoří v příštím čísle paní šéfredaktorka.
Hlavním důvodem však je, abychom se přiblížili i našim novým spolu-
občanům: naše městská část totiž omládla na průměrný věk 36 let,
a proto chceme časopis „odít do  nového hávu“. Jak v životě, tak i v práci
pro město platí, že ne každá změna musí být vždy k lepšímu. Jsme si
vědomi toho, že z manažerského hlediska je nejtěžší prosadit změny,
proto bych chtěl jenom moc poprosit naše nejlepší a nejpilnější přispě-
vatele a zároveň nejvěrnější čtenáře z řad seniorů a všech pracovníků 
na našich školách, aby tuto změnu pochopili, přičemž mohou být ubez-
pečeni, že i v novém pojetí budou mít v časopise stále svoje významné
místo a těšíme se na jejich příspěvky. Nevylejme s vaničkou dítě! Pevně
věřím, že náš redakční tým v budoucnu odvede dobrou práci a vždy nám
předá časopis, který si najde cestu od poštovních schránek až do našich
domovů a neskončí někde před našimi prahy, třeba u popelnic. Přeji nové
paní šéfredaktorce mnoho invence a šťastnou ruku při výběru témat. 
K informacím o životě v našem městě nemůže sloužit jen časopis či
webové stránky, to by bylo vskutku málo. Jsem rád, že se vznikem
nového „Otevřeného informačního centra“ (OIC) se naskýtají další mož-
nosti, jak přiblížit dění v obci směrem k Vám, občanům. První vlaštovkou
je prezentační model výstavby 1. a 2. etapy souboru Vivus, který je
vystaven právě v OIC. Na vystavený model naváže panelová diskusní
prezentace dne 22. 6. od 17. hod., kdy na půdě radnice můžete vznést
dotazy na zástupce investora, projektanta, zhotovitele stavby, ale i na
představitele radnice. Následovat bude např. výstava prezentačních
materiálů k navrženým změnám územního plánu, kde mohou občané
snáze pochopit princip navržených opatření. Stejným způsobem bychom
rádi posléze tyto návrhy prezentovali na veřejné diskusi a vyslechli názory
širší veřejnosti. Předpokládáme termínově na přelomu 3. a 4. čtvr tletí
tohoto roku. Jako velmi důležitou pokládám do budoucna i veřejnou
diskusi k důležitým dopravním stavbám, z nichž tu nejzásadnější spatřuji
v připravovaném projektu „Hostivařské spojky“, o němž se zmiňuji v krát-
kém článku uvnitř tohoto čísla. Zde máme výhodu, že stojíme  na počátku
tvorby projektu a je v našich silách sladit naše  zájmy s představami
autora projektu.
Informace jsou v dnešní době alfou a omegou pro úspěch ve všech
oblastech našeho snažení. Jako místního rodáka a patriota mne velmi
potěšilo s jakým entuziasmem se podařilo na webových stránkách
našeho Divadla U22 uspořádat, ale i dokončit sbírku „HITHIT“ na dofi-
nancování návratu technologie kina do této multifunkční budovy. Mám
tu možnost vzpomínat z dob svých školních a studentských let, jak to
bylo báječné zajít si v Uhříněvsi do kina, a velmi děkuji všem, kteří přispěli
a většinou i anonymně prokázali, že jsme schopni si vzájemně pomoci
zrealizovat dobrý nápad pro lepší život. Největší dík samozřejmě patří
řediteli divadla, ale ten je na pochvaly již zvyklý a to je moc dobře.

Závěrem chci popřát všem našim školákům a učitelům ať jsou trpěliví,
že těch pár dní do začátku prázdnin určitě vydrží a hlavně, ať si ty prázd-
niny zaslouženě užijí, stejně jako Vy svoji dovolenou.

S úctou

                                                                      Ing. Martin Turnovský, 
                                                                      starosta MČ Praha 22

Z Obecní kroniky
V uplynulém měsíci jsme si připomněli 70. výročí konce 2. světové války.

Přinášíme Vám úryvek z kroniky hovořící o dnech těsně poválečných.

Dne 10. května ráno už je v Uhříněvsi velitelství gardové tankové bri-
gády, velitel gardový plukovník je ubytován ve mlýně a velitelství brigády
bylo umístěno v Masarykově škole. Vítězní sovětští vojáci přispěchali na
pomoc Praze z fronty maršála Koněva a za několik dní dostala se do Uhří-
něvsi i vojska maršála Malinovského.

Na velitelství brigády se šli představit pplk. Novák, pplk. Balzar
a mjr. Klich. Jednalo se o spolupráci se sovětskou jednotkou. Jednáno
bylo s náčelníkem štábu brigády. Bylo to ponecháno tak, jak bylo zaří-
zeno. Byli jim odevzdány cisterny na cukrovarském poli a z nich pak část
pro potřebu obce přenechali.

Dne 11. května přibyl do Uhříněvsi velitel zajateckého tábora a velitel
kořistného oddílu. Valí se proudy německých zajatců, umístěni jsou ve
dvoře v cukrovaru a jejich počet za 3 dni dosáhl 8.000. Stravování obsta-
ralo město. Dostávali polévku a chléb a jejich stravování řídil p. Bohuslav
Knap s p. Josefem Kavkou. Muselo být postaráno o dodávku pitné a užit-
kové vody, protože studna cukrovaru nestačila.

Počasí se od 9. května zlepšilo a započala vedra, skoro letní. O čištění
ulic se starali pp. Jan Hůla s Janem Linhartem a dali je do pořádku.

Všichni místní Němci byli zajištěni a rovněž i kolaboranti a byli umístěni
ve vězení na radnici a v synagoze. Vedoucí Němců v Uhříněvsi Sandner
se ve vězení oběsil.

Mrtví Němci v počtu 30 byli pohřbeni ve společném hrobě při vchodu
na hřbitov po levé straně.

Michal Klich, kronikář

Dne 18. května 2015 skonala v požehnaném věku nedožitých 92 let
uhříněveská rodačka paní Libuše Nohová rozená Petrová. Odešla v ní
vzácná, výtvarně i hudebně nadaná žena, která v mládí byla aktivní ve
veřejném životě v Uhříněvsi. Po celý život si uchovala ke svému rodišti
vřelý vztah a byla donátorkou Uhříněveského muzea. Její manžel Ota Noha
byl jedním z bojovníků na kolovratské barikádě. Čest jejich památce!
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INFORMACE Z RADNICE A ZPRÁVY Z ODBORŮ

Výtah z usnesení Rady MČ Praha 22 – 13. zasedání z 29. 4. 2015 
a 14. zasedání z 13. 5. 2015

RMČ souhlasila:
• se zajištěním veřejné zakázky malého rozsahu na zpracování „Studie pro-

veditelnosti zvýšení kapacity ZŠ U Obory“
• s rozhodnutím o poskytnutí dotace a návrhem smlouvy o poskytnutí pod-

pory v rámci akce „Zlepšení tepelně technických vlastností ZŠ a školní
družiny“ 

• s přijmutím daru pozemků parc. č. 6/2, 6/7, 238/83 a 238/108 v k. ú. 
Pitkovice včetně pozemní komunikace a dětského hřiště od společnosti
CENTRAL GROUP 17. investiční, a. s., se sídlem Na Strži 65/1702, 
140 00 Praha 4, společnosti CENTRAL GROUP uzavřený investiční fond
a. s., se sídlem Na Strži 65/1702, 140 00 Praha 4 a společnosti CENTRAL
GROUP technická infrastruktura, s. r. o., se sídlem Na Strži 65/1702, 
140 00 Praha 4

• s pronájmem části pozemku parc. č. 1803/9 v k. ú. Uhříněves za účelem
umístění zařízení staveniště pro společnost Skanska Reality, a. s., Líbalova
1/2348, 149 00 Praha 4 - Chodov, za cenu 85 Kč/m2/rok na dobu určitou
od 4. 5. 2015 do 3. 8. 2016

• se zrušením záměru odkoupení objektu č. p. 59 – ul. Žampionová v Pitko-
vicích pro účely „Komunitního centra“

• se záměrem odkoupení NP v rámci projektu „Obytný areál v Uhříněvsi –
ul. Nad Volyňkou od spol. Central Group, a. s. za cenu 30 000 Kč za m2

+ DPH pro účely zřízení „Kliniky lékařů“
• s vítězem VZ „Oprava bytu č. 1, Semanského č. p. 78“, firmou Jan Vagenk-

necht Před oborou 204, Praha 10 za celkovou cenu 118 812,25 Kč 
• s navýšením položkového rozpočtu dodatečných stavebních prací u IA

„Zlepšení tepelně technických vlastností ZŠ a školní družiny“
• se záměrem výměny měřičů tepla (RTN a kalorimetrů) v bytových domech

na Novém náměstí č. p. 1440, 1257 a 1270 Uhříněves
• s návrhem programu akce „Dětský den na Rychetách“ dne 7. června 2015

a s úhradou nákladů z fondu darů ve výši 237 057 Kč.
• s pověřením společnosti STAVOKONTROL, s. r. o., k vedení jednání s maji-

teli pozemků v rámci Změny č. 2938 ve vztahu k MČ Praha 22 a vyhoto-
vením objednávky ve výši 10 000 Kč bez DPH 

RMČ vzala na vědomí:
• důvodovou zprávu k regulaci provozování hazardních her na území MČ

Praha 22
• zápis z Redakční rady Uhříněveského zpravodaje ze dne 29. 4. 2015

a rezignaci pana Milana Collera na člena RR UZ ke dni 13. 5. 2015

RMČ ustanovila:
• v rámci RR UZ „redakci“ ve složení: šéfredaktorka, zástupce šéfredaktorky,

redaktor

RMČ rozhodla:
• o výběru nejvhodnější nabídky uchazeče FANSTAV, a. s., Jateční 540, 

170 00 Praha 7 za celkovou cenu 150 645 Kč na VZMR „Výkon činnosti
TDI při provádění stavby – Přístavba pavilonu ZŠ Jandusů“ – vyhodnocení
zadávacího řízení

RMČ pověřila:
• radního Ing. Semeniuka zajistit prezentační besedu „Byty Vivus Uhříněves“

s občany za účasti investora, projektanta, zhotovitele stavby a zástupců
MČ Praha 22

Plné znění zápisů ze zasedání Rady a Zastupitelstva jsou k dispozici na
webových stránkách MČ www.praha22.cz a rovněž v písemné podobě na
Úřadě MČ.

Olga Jandová, tajemnice úřadu

ZPRÁVY Z RMČ

ODBOR KANCELÁŘE ÚŘADU

OBČANSKÁ PORADNA V OIC

Rovné příležitosti:
• Pátek      12. 6.  8:30 – 13:30 hodin
• Pátek     19. 6.  8:30 – 13:30 hodin
• Pátek       3. 7.  8:30 – 13:30 hodin
• Čtvrtek  27. 8.  8:30 – 13:30 hodin

Finanční gramotnost:
• Středa    17. 6. 14:00 – 18:00 hodin
• Středa    24. 6. 14:00 – 18:00 hodin

Bytová problematika
• Pondělí  15. 6. 15:30 – 18:00 hodin
• Pondělí  22. 6. 15:30 – 18:00 hodin
• Pondělí  29. 6. 15:30 – 18:00 hodin
• Pondělí  13. 7. 15:30 – 18:00 hodin 
• Pondělí  20. 7. 15:30 – 18:00 hodin

Připravujeme rozšíření poradenských služeb:
Právní záležitosti – Mgr. Pavel Kosař
Stavební problematika – Ing. Ludmila Zahradnická, CSc.

Upozorňujeme, že bezplatné poradenství je určeno pouze pro občany
z MČ Praha 22.
Termíny budou průběžně aktualizovány podle zájmu. Své dotazy pro různé
oblasti sdělujte zaměstnankyním v OIC na tel.: 271 071 812 či napište
na mail: podatelna@praha22.cz.

Rezervaci pro poradenství si můžete objednat 

na telefonu: 271 071 812

OIC – prezentační model výstavby 1. a 2. etapy souboru Vivus



6/2015 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 5

ROZHOVOR

Čemu se věnujete v běžném „nepolitickém“ životě?
Moje aktivity vycházejí z bytostného zájmu o přírodu, ze studia lesního 

inženýrství a numerické matematiky. Jako živnostník vyvíjím a zavádím
odborný a ekonomický software pro lesnické organizace, podílím se na
tvorbě matematických modelů biologických, fyzikálních a ekonomických pro-
cesů.  Působím v uhříněveském mysliveckém sdružení jako myslivecký hos-
podář. Jsem předsedou Obvodního mysliveckého spolku Česko-moravské
myslivecké jednoty pro Prahu 10. Jsem aktivní myslivec.

Jaký máte vztah k Uhříněvsi? 
V Uhříněvsi jsem se narodil a snad kromě tří let zde žiji stále. Pamatuji si

vývoj od poklidného městečka na okrese Říčany, později Praha východ
a nakonec periférie Prahy se všemi důsledky tohoto stavu. Mám stále
v paměti dobu, kdy hlavní tah byl vydlážděn žulovými kostkami a na místě,
kde je dnes Nové náměstí, stál cukrovar. Mrzí mě, že Uhříněves je již jen
místní označení, název katastru a že jsme nějaká Praha 22.

Proč jste se rozhodl vstoupit do komunální politiky?
Jsem myslivec tělem i duší, snad i vzděláním, a tak těžce nesu, jak mizí okolní

příroda podle mne někdy zbytečně masívní bytovou zástavbou.  Chtěl bych tento
proces zastavit nebo mít na to co největší vliv. Náš životní prostor se stále 
zmenšuje, životní podmínky se zhoršují a netýká se to pouze mne. Chci se poku-
sit nalézt nějaké řešení. A to řešení vhodné pro všechny z nás, ať pracujeme na
radnici, nebo jsme řadovými občany. Nejsem proti rozumné výstavbě, ale proti
panelovým kolosům. Po roce 1989 jsem předpokládal, že Uhříněves si zachová
svůj nezaměnitelný ráz krásné přírodní lokality. Bohužel, ve volné přírodě dnes
potkáte spíše volně pobíhajícího psa než zajíce nebo bažanta.

Nicméně jistě sám najdete věci, které Uhříněvsi, Pitkovicím a Hájku
prospívají?

Určitě se udělalo hodně práce. Uhříněves, Pitkovice i Hájek se změnily
k nepoznání. Architektonické řešení se mi líbí. K tomu mám jen jedinou
výhradu a to, že centrum Prahy 22 je vybudováno na hlavním tahu s křižo-
vatkou strategického významu. Veškerá doprava je stažena právě sem.
V takovém místě se centrální náměstí budovalo v období koňských povozů.
Mě by se líbilo, kdyby takové náměstí stálo v místech, kde je doprava ome-
zena na jen nejnutnější míru. Sny a vize snad patří k našemu povolání.

Jaké máte priority na radnici Prahy 22? 
Do voleb jsme šli, my Sousedé, s určitým volebním programem a samo-

zřejmě chci prosadit k realizaci co největší jeho část.  Získané dva mandáty
nám mnoho neumožňují, takže bylo nutné hledat kompromisy. Naštěstí se
našli partneři s programy podobnými, se kterými bylo možné jít do jakési
volné koalice a řešit věci společně. První prioritu jsem již naznačil: chci, aby
to minimum zvěře, které ještě běhá po okolních polích, zůstalo zachováno
pro příští generace. Druhou mojí prioritou je vyřešit dopravní situaci v obci.
Stav považuji za velmi kritický. Hlavní tah je již ucpán téměř trvale. Situace
se stále zhoršuje. Nestaví se jenom u nás. Dramaticky přibývá i obyvatel
v celé spádové oblasti. Chybí dostatek parkovacích ploch. Obyvatelé okolních
obcí přijíždějí auty do Uhříněvsi a dále pokračují hromadnou dopravou. Parkují
všude, kde se dá, čímž místním obyvatelům komplikují život. Ale i zde se
blýská na lepší časy, jak jste informovali v předchozích vydáních Zpravodaje.

Co máte na naší MČ nejraději? 
S tím mám trochu problém. Do města mě to neláká. Mám raději volnou

přírodu. Nostalgicky vzpomínám na doby, kdy se na okolních polích prohá-

něla spousta zvěře. Pěstovalo se obilí, cukrová řepa, byly zde kvetoucí louky.
Dnes je to krajina s kukuřicí, řepkou, vojtěškou a jen občas s něčím jiným.
Pro drobnou zvěř jsou to mrtvé plochy, kde se daří jen divokým prasatům.
Ale to se pochopitelně netýká jen naší krásné obce. Nejraději se proto zdržuji
na své zahrádce, kde je ještě trochu čistého ovzduší, kde mohu aspoň trochu
relaxovat. 

Chcete něco vzkázat občanům?
Chci hájit zájmy starousedlíků.  Noví občané se svobodně rozhodli žít

v naší obci, věděli, do čeho jdou. Měli možnost se seznámit se stavem život-
ních podmínek. Většina starousedlíků bývalých obcí dnešní Prahy 22 žila
poklidný skoro venkovský život. Obyvatelům nových sídlišť chci vzkázat, aby
si uvědomili, že ještě před začátkem masové výstavby zde žilo několik tisíc
lidí a že ne všichni jsou spokojeni s tím, kam vývoj kráčí. Važme si proto
všichni toho krásného okolí, nebuďme lhostejní.

Připravila: Kateřina Erbsová
Foto: Pavel Veverka

Chci najít způsob jak zachránit 
v Uhříněvsi přírodu

Myslivec, milovník přírody a uhříněveský starousedlík Bohumil Loula je dalším v našem seriálu
o radních městské části Praha 22. Na radnici je v jeho gesci neuvolněného radního oblast 
životního prostředí a informačních technologií. 

Radní MČ Praha 22 RNDr. Ing. Bohumil Loula, CSc.
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NÁZORY ZASTUPITELŮ A ZPRÁVY Z ODBORŮ

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

REGULACE HAZARDU NA ÚZEMÍ MČ PRAHA 22

Problematika provozování loterií a jiných podobných
her je v posledních letech často skloňované mediální
téma. I Rada a Zastupitelstvo MČ Praha 22 muselo
zaujmout pro další rok závazné stanovisko, a proto pova-
žuji za důležité shrnout některá fakta.

Na území hl. m. Prahy je tato problematika řešena
obecně závaznou vyhláškou, kterou se stanoví místa a čas,
na kterých lze provozovat loterie a jiné podobné hry. 

Touto vyhláškou se zároveň stanoví opatření k omezení jejich propagace.
Výlohy, vstup a jiné otvory musí být technicky zabezpečeny tak, aby nebylo
možné nahlížet do vnitřních prostor provozovny. Označení provozovny pak
nesmí být pojato jako reklama.

Vlivem postupné regulace hazardu na území hlavního města Prahy celkový
počet výherních hracích přístrojů a počet interaktivních videoloterijních ter-
minálů poklesl na polovinu ve srovnání se stavem v roce 2010.

Společným záměrem Rady a Zastupitelstva MČ Prahy 22 je omezení nega-
tivního vlivu loterií a jiných podobných her, ochrana snadno ovlivnitelných
osob a předcházení záporných jevů spojených s hraním loterií, které mohou
vést k narušování veřejného pořádku.

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem považují členové Rady MČ
Praha 22 za  žádoucí přistupovat k oblasti povolování hazardu tak, aby se
počet heren nezvyšoval a aby byl omezen jejich časový provoz.

Dle koncepce regulace hazardních her je zcela v kompetenci městských
částí, zda na území městské části budou uvedena místa, na kterých je možné
provozovat hazardní hry. Zastupitelstvem MČ Praha 22 ze dne 20. 5. 2015
byl schválen limitovaný počet 4 provozoven a těmto provozovnám je limito-
vána provozní doba automatů od 10 do 24 hodin.

Z provozu výherních hracích přístrojů a jiných technických hracích zařízení
jsou naší městské části poskytovány finanční poplatky, které jsou následně
užívány pro organizovanou sportovní výchovu mládeže, na kulturu, školství,
zdravotnictví či sociální oblast. Jako ilustraci užití těchto poplatků mohu
uvést příklad roku 2014, kdy jsme na kulturní akce seniorů poskytnuli pří-
spěvek ve výši 118 tisíc Kč, Jezdeckému klubu VÚŽV příspěvek ve výši 
20 tisíc Kč, TJ Sokol Uhříněves příspěvek ve výši 15 tisíc Kč, Sportcentru
Uhříněves příspěvek ve výši 50 tisíc Kč, Studiu Spor t příspěvek ve výši 
35 tisíc Kč, Taekwondu příspěvek ve výši 30 tisíc Kč, TJ Uhříněves příspěvek
ve výši 50 tisíc Kč a příspěvek ve výši 84 tisíc Kč na barvy na malování pod-
chodů.

Ing. Jiří Pařízek, zástupce starosty

barvy, tiskařské barvy, lepidla, pryskyřice, detergenty obsahující nebezpečné
látky, nepoužitelná léčiva, baterie, akumulátory, nádoby od sprejů.

Sběr monočlánků a baterií umožňuje též systém stálých stanovišť
v podobě červených kontejnerů umístěných v přízemí budovy úřadu městské
části a v obou základních školách.

Nepotřebné léky a teploměry lze odevzdat v lékárnách. Veškeré výše uve-
dené drobné nebezpečné odpady, ale rovněž i nebezpečné odpady větších
rozměrů jako např. lednice, televize, monitory, je možné odevzdat ve Sběr-
ném dvoře v ul. Bečovská 939, Praha-Uhříněves, tel. 731 122 905. 

Další informace o sběru nebezpečných odpadů v Praze najdete na inter-
netové adrese: http://portalzp.praha.eu/jnp/, případně na odboru životního
prostředí ÚMČ Praha 22.

Jitka Kochánková, referentka OŽP

MOBILNÍ SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU 

Mobilní sběr drobného nebezpečného odpadu z domácností na území
městské části Praha 22 proběhne dle níže uvedeného harmonogramu v pon-
dělí dne 29. června 2015.

Při mobilním sběru mohou občané (fyzické osoby s trvalým pobytem na
území hl. m. Prahy) posádce sběrného vozidla zdarma předat následující
druhy odpadů: rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, tep-
loměry, zářivky a jiný odpad s obsahem r tuti, olej a tuk (kromě jedlého),

Zastávka sběrové trasy
Doba přistavení

(hod.)

křižovatka ul. Předpolní – Pod Markétou 1500-1520

ul. K Netlukám (u č. p. 819 – sídliště VÚŽV) 1540-1600

křižovatka ul. Venušina – Jupiterova 1610-1630

náměstí Smiřických (u autobusové zastávky) 1640-1700

křižovatka ul. U Starého mlýna – Za Nadýmačem 1720-1740

Nové náměstí (u radnice) 1800-1820

ul. V Bytovkách (u naproti Centru volného času 

č. p. 803/12) 1830-1850

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ
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DIVADLO U22, KINO ÚČKO A UHŘÍNĚVESKÉ MUZEUM

NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ

Telefon: 271 071 868
e-mail: knihovnauhrineves@praha22.cz
Provozní doba:
pondělí, úterý, pátek   8:30–14:30
středa, čtvrtek         12:00–18:00

Krásná literatura pro dospělé
Andrewsová Virginia Lístky ve větru
Gillerová Katarína Konečně se rozhodni
Goffa Martin Bez těla
Hayesová Sophie Odvlečená
Seghers Jan Nevěsta ve sněhu
Schulman Ninni Dívka se sněhem ve vlasech
Silva Daniel Anglická dívka

Krásná literatura pro děti
Ciprová Oldřiška Kam chodí spát usínáček
Exupéry Antonio de Saint Malý princ a planeta ohnivého ptáka
Chainani Soman Škola dobra a zla
Meddourová Wendy Wendy Quillová je celá špatná
Smolíková Klára Vynálezce Alva

Naučná literatura pro dospělé
Budinský Libor Šílenství slavných
Kolektiv autorů V cizích zemích, dalekých krajích
Šloufová Alena Když se lidi povedou

Naučná literatura pro mládež
Weinholdová Angela Pozor, tady jezdí auta!

Kateřina Kykalová, knihovnice

Městská část Praha 22,
komise kultury RMČ Praha 22 a Uhříněveské muzeum

Vás všechny srdečně zvou do spolkové místnosti
Uhříněveského muzea na výstavu grafik

„STAROEGYPTSKÁ MYTOLOGIE
A SYMBOLIKA“

Slavnostní vernisáž výstavy se koná ve čtvrtek
16. července 2015 od 17 hodin.

Ve dnech 17. července až 31. srpna 2015 
je výstava přístupná

pondělí a středa 8:30 – 12:00 a 13:00 –17:00 hod.
úterý a čtvrtek 8:30 – 12:00 a 13:00 –16:00 hod.

pátek 8:00 – 14:00 hod. a neděle 14:00 – 17:00 hod.

Vstupné dobrovolné.

OS Uhříněves
srdečně zve občany na přednášku

ak. mal. Karolíny Pirklové a P. Pavla Kuneše

HISTORICKÝ VÝVOJ KNĚŽSKÝCH ORNÁTŮ,
která se uskuteční

v sobotu 20. června 2015 od 16 hodin 
v Uhříněveském muzeu.

Vstupné dobrovolné
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INFORMACE, MP A ROZHOVOR

VÝBĚR Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE UHŘÍNĚVES

Dne 7. 3. 2015 ve 22:29 hodin bylo oznámeno na linku 156, že v ulici
Pod zastávkou, Praha 22 odcizují dvě osoby okapové svody z rodinného
domu a následně je sešlapávají. Hlídka strážníků městské policie Uhříněves
spolu se strážníky z okrsku Kolovraty po chvíli zajistila dvě osoby, které
se snažily z místa urychleně odejít. I přes jejich výmluvy byli oba mladíci
strážníky omezeni – pro důvodné podezření ze spáchání trestných činů
krádeže a poškozování cizí věci – na osobní svobodě a věc se dále šetří.
Dne 12. 3. 2015 ve 22:30 hodin přijali strážníci telefonické oznámení,
že v ulici Dopravní, Praha 22 poškozuje podnapilý muž zaparkovaná
vozidla. Hlídka strážníků MP byla na místě do 5-ti minut a spatřila v při-
lehlém parku muže sedícího na lavičce. Muž krvácel z nosu a strážníci
mu nabídli lékařské ošetření. Tento uvedl, že nic neudělal a auta nepo-
škodil. Jeho teorii ovšem vyvraceli svědci, a proto byl muž strážníky ome-
zen – pro důvodné podezření ze spáchání trestného činu poškozování cizí
věci – na osobní svobodě a předán do rukou vyšetřovatele.
Dne 29. 4. 2015 v 15:30 hodin bylo na linku 156 telefonicky oznámeno,
že se v areálu dětského hřiště v ulici Přátelství, Praha 22 nacházejí dvě
nezletilé osoby, které jsou zřejmě pod vlivem alkoholu nebo jiné omamné
látky. Na místě strážníci MP spatřili dvě cca 15-ti leté dívky, z nichž jedna
držela v ruce PET láhev, kterou se snažila ukrýt pod lavičkou. Strážníci
zjistili, že PET láhev obsahuje vodku a u jedné z dívek byla naměřena hod-
nota alkoholu v dechu 0,72 promile. Následně byla vyrozuměna matka
dívky a rovněž zjištěno místo, kde dívky alkohol zakoupily. Celou věc si
na místě převzala hlídka místního oddělení policie a je nadále v šetření. 
Dne 4. 5. 2015 ve 20:28 hodin byla hlídka strážníků MP Uhříněves přivo-
lána do ulice Na Vysočině, Praha 22, kde mělo docházet k neshodám mezi
partnery. Poté, co strážníci nalezli byt, ze kterého vycházel hluk, otevřel jim
dveře silně rozrušený muž. Sdělil strážníkům, že se v bytě nachází půlroční
dítě a hodně opilá a agresivní partnerka. Tato se měla ze závislosti na alko-
hol již v minulosti léčit. Neboť žena začala fyzicky napadat i přivolané členy
posádky rychlé záchranné služby, byli strážníci MP nuceni použít donuco-
vací prostředky, zajistit doprovod do Fakultní nemocnice Královské Vino-
hrady a po vyšetření ženu převést na protialkoholní záchytnou stanici.

Jan Kavalec, zástupce ředitele OŘ MP 15 a 22

MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 22 SE JIŽ PODESÁTÉ 
PŘIPOJILA KE KVĚTINOVÉMU DNI

V průběhu třetí květnové středy 15. května se konal již XIX. ročník Květi-
nového dne, kdy do ulic našich měst vyráží několik tisíc dvojic s plátěnou
kabelou přes rameno. Občanům nabízejí za minimální poplatek 20 Kč kvítek
měsíčku zahradního. Zakoupením květinky přispěje občan na výzkum léčby
rakoviny. 

Každý rok jde finanční výtěžek sbírky Ligy proti rakovině na boj s jiným
druhem této zákeřné nemoci. V tomto roce byl obsah výběrčích kabel celo-
národní sbírky věnován na léčbu rakoviny reprodukčních orgánů.

V letech 2001—2005 sbírku organizovala Místní skupina ČČK Uhříněves-
Hájek. Od roku 2006 organizaci převzal ÚMČ Praha 22. Je nutné podotknout,
že za vydatné pomoci členů MS ČČK. Letos tedy již podesáté ÚMČ opět
objednal 3 ks výběrčích kabel a 900 ks kvítků, které nabízela občanům Uhří-
něvsi a Hájku. V našich kabelách byly vybrány tyto obnosy:

Kabela č. 1 – Senioři Praha 22 6 619,00 Kč
Kabela č. 2 – Základní škola nám. Bří Jandusů 8 301,00 Kč
Kabela č. 3 – Úřad městské části Praha 22 5 033,00 Kč

CELKEM MČ PRAHA 22 19 953,00 Kč

Od roku 2001, kdy v naší městské části prodej kvítků probíhá, jsme prodali
již 14 235 kusů a do výběrčích kabel jste celkem naházeli úctyhodných 
307 658 Kč. V aritmetickém průměru to je 21,61 Kč za kvítek. Nezbývá mi,
než poděkovat Vám všem, kteří pravidelně přispívají do sbírky na boj se sou-
peřem značně silným, který též nejedné uhříněveské rodině sebral některého
člena, kamaráda či přítele. Dík tedy Vám všem, že i v době, kdy mnozí zva-
žujete, za co vydáte své finance, nezapomínáte na boj, který doufám nebude
marný, nebude bojem s větrnými mlýny a jednou dojde k vítěznému konci.
Konci, aby při vyslovení diagnózy rakovina každého nepřepadly černé 
myšlenky, ale abychom žili v době, kdy se bude moci říci – tato nemoc je
v naprosté většině případů vyléčitelná. Kéž se tak i Vašim přispěním stane!!!

Michal Klich

O jakou akci jde a co vás k ní přimělo?
Chceme nabídnout více informací o diabetu jako o civilizační chorobě, např.
o úpravě životního stylu, stravování, a to v prevenci i v případě vypuknutí
choroby. Půjde o informace, na něž při běžné lékařské kontrole není dosta-
tek času. Spolu s tím se MUDr. Anderlová bude věnovat zejména pacient-
kám, u nichž byla zjištěna těhotenská cukrovka. Ty by pak nemusely
cestovat jako doposud na gynekologii k Apolináři. A co mě k tomu přimělo
– lékařské zkušenosti a třeba i přispět k odstraňování některých mýtů
s touto chorobou spojovaných. 

Zmínil jste se o dalších zajímavých činnostech…
Naši pacienti budou mít dále možnost účastnit se klinických studií s nej-
novějšími léky, např. při testování léku na cukrovku, který nejen, že nezpů-
sobuje hypoglykemii, ale je zde možnost snížení váhy a krevního tlaku. Dále
pak plánujeme nabídnout podporu zlepšení životního stylu prostředky tele-
medicíny, což je vzdálené monitorování hladiny cukru, krevního tlaku, váhy
a množství kroků. Je to moderní a vhodný doplněk nejen k prevenci a léčbě
cukrovky, ale i k ovlivnění obezity. 

Jak by tyto semináře probíhaly?
Díky přispění a ochotě pana radního Selingera by se bezplatné semináře
konaly v prostorách Klubu pro seniory DPS II a máme představu, že tak

čtyřikrát do roka. V případě zájmu o tuto bezplatnou službu a dle našich
kapacit vyjdeme však vstříc i dalším požadavkům.

A kde se lidé o termínech akcí dozvědí?
Zpočátku, kdy akci spouštíme, tak pacienti u nás v ordinaci a pokud jde
o zvaní širší veřejnosti, spoléháme na náš Zpravodaj. V případě, že o semi-
náře bude zájem, spustíme co nejdříve webové stránky.

Připravil: Milan Kašík

Doc. MUDr. Daniel Smutek, Ph.D.

Věk: 40 let

Lékařská aprobace: endokrinologie,
diabetologie, vnitřní lékařství
V Uhříněvsi bytem od roku: 2010
Rodinný stav: ženatý
Záliby a koníčky: cyklistika, lyžování,
vysokohorská turistika, plavání, 
cestování

Nejen ordinace – ale i moderní prevence pro diabetiky
Před časem byla v DPS II otevřena diabetologická ordinace MUDr. Smutka a MUDr. Anderlové. 
Ti budou také nyní nově nabízet preventivní poradenství formou edukačních seminářů pro osoby trpící
diabetem. Více nám prozradil pan Daniel Smutek.
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TÉMA ČÍSLA

V souvislosti s ostře sledovaným tématem silničního obchvatu Uhříněvsi,
které nenechává chladným žádného našeho občana, Vám chceme přiblížit
současný princip řešení této pro nás nezbytné dopravní stavby, o kterou se
bez možnosti úspěchu snažili všichni naši starostové již od prvních svobod-
ných voleb v roce 1990, ale i někteří dřívější předsedové MNV z doby ještě
před rokem 1989. Plán na obchvat Uhříněvsi nikdy nebyl snadnou záležitostí,
určitě by bylo zajímavé zmapovat všechny historické prameny a ukázat vari-
anty tehdejších řešení, které však dnes již nejsou reálné.

Již od roku 2000, kdy začal platit současný územní plán hl. m. Prahy, je
zřejmé, že jedinou a reálnou možností našeho obchvatu je „Hostivařská
spojka“ navázaná na trasu Pražského okruhu v úseku D1-Běchovice. Bohu-
žel, tato jihovýchodní část okruhu stále nebyla ani stavebně povolena. Jedná
se o těžce pochopitelný příběh a neváhejme říci i ostudu našeho státu, který
jako jeden z mála evropských zemí nebyl schopen vyřešit obchvat svojí
metropole.

Pevně věříme, že tentokrát rozum zvítězí, stavba 511 D1 – Běchovice bude
v dohledné době zahájena a rovněž tak i „Hostivařská spojka“. Na následující
dvoustraně je graficky znázorněna její trasa tak, aby ulevila nejen Uhříněvsi,
ale i Dolním Měcholupům. Nyní jsou zpracovávány podklady pro upřesnění
trasy, ale i charakteru této stavby. V brzké době má být vyhlášena soutěž na
dodavatele projektové dokumentace.

Cílem MČ Praha 22 je, aby tato stavba co nejméně narušila oblast mezi
Podleským rybníkem a uhříněveskou Oborou. Budeme požadovat, aby se
jednalo pouze o 2 proudou komunikaci s rychlostním omezením, aby byla
uspokojivě vyřešena návaznost cyklotras a turistických cest, musí být zajiš-
těn biologický most mezi Podleským rybníkem a Oborou, komunikace nesmí
ohrozit přirozený rozliv přívalových vod v záplavovém území Říčanského
potoka. Důležitou součástí musí být funkční protihluková ochrana pro obytná,

ale i rekreační území dané lokality. Úkoly pro projektanty to jistě nejsou
snadné, ale jedná se o komunikaci, která musí přinést mnohonásobně více
užitku než negativ, a proto ani její přípravu nesmíme podcenit.

Všechny nové informace budeme s Vámi rádi sdílet ať formou uveřejňovaní
zpráv, nebo i budoucích prezentací s autory projektové dokumentace.

Ing. Martin Turnovský, starosta MČ Praha 22
Foto: z vizualice ŘSD ČR

„HOSTIVAŘSKÁ SPOJKA“ JE OBCHVATEM UHŘÍNĚVSI

Plán na obchvat Uhříněvsi nebyl nikdy snadnou záležitostí, své by o neúspěšném prosazení
této stavby mohli vyprávět nejen všichni naši starostové od roku 1990, ale i dřívější 
předsedové MNV.

Moderní pojetí obchvatu

směr D1

směr k Netlukám

Hájek

Obchvat Uhříněvsi
Hostivařská spojka

Křižovatka MÚK Netluky

Pražský okruh – úsek 511

Umístění na mapě strana 11

směr Běchovice

A



Legenda:

Pražský okruh (SOKP) úsek Běchovice – D1, Stavba 511

Přeložka silnice I/12 v úseku Pražský okruh (SOKP) – Úvaly

Hostivařská spojka
Komunikační propojení Přátelství – Bečovská – Pražský okruh (SOKP)

Hostivařská spojka
Východní obchvat Dolních Měcholup

Hostivařská spojka
Komunikační propojení Průmyslová – Kutnohorská

Městský okruh Pelc-Tyrolka – Balabenka – Štěrboholská radiála

Komunikační propojení Plukovníka Mráze – Hornoměcholupská

Komunikační propojení Hornoměcholupská – Františka Diviše
(nová Hornoměcholupská)

Přeložka ul. Novopetrovická a nová napojení

Komunikační propojení Františka Diviše – K Dálnici – K Lipanům

Křižovatka MÚK Netluky – obrázek na straně 9
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OBCHVAT UHŘÍNĚVSI A DOLNÍCH MĚCHOLUP – HOSTIVAŘSKÁ SPOJKA



A
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DŮSTOJNÁ PŘIPOMÍNKA VÝROČÍ 2. SVĚTOVÉ VÁLKY
V úterý 5. května 2015 od 10 hodin se u uhříněveského pomníku padlých na Husově náměstí uskutečnil
pietní akt k připomenutí 70. výročí konce 2. světové války v Evropě. Akce se zúčastnili členové Rady
a Zastupitelstva městské části Praha 22, zaměstnanci úřadu městské části Praha 22, zástupci místních
neziskových organizací, církví a školských zařízení. Připomenout si oběti nejstrašnějšího válečného kon-
fliktu v dějinách lidstva, který od vypuknutí 1. září 1939 do 2. září 1945, kdy skončil i ve zbytku světa,
připravil na obou stranách konfliktu o život více jak 62 milionů lidí, přišlo asi 200 občanů.

Pietní akt zahájily tóny české i slovenské státní hymny a Ódy na radost Lud-
wiga van Beethowena - hymny Evropské unie, které zazpívaly děti z Dětského
pěveckého sboru Jiskřička pod vedením sbormistryně Mgr. Anny Mundilové.
Průvodcem pietním aktem byl kurátor Uhříněveského muzea a člen zastupi-
telstva Ing. Michal Klich. Ten přivítal přítomné účastníky a předal slovo sta-
rostovi Městské části Praha 22 Ing. Martinu Turnovskému, jenž přednesl
hlavní projev. V něm stručně přiblížil hlavně mladé generaci, která to hrozné
období našich dějin nezažila, jak se události 2. světové války vyvíjely od roku
1938 až do osvobození v roce 1945. V závěru svého vystoupení požádal, aby
před pomníky přišly uhříněveské děti, které přečtou jména uhříněveských obětí
války. Devět dětí ze ZŠ náměstí Bratří Jandusů a devět dětí ze ZŠ U Obory pak
přečetlo tato jména: ČÁP František († 22. 06. 1942 v Osvětimi), SALAČ Anto-
nín, Ing. († 21. 02. 1943 v Osvětimi), DIVIŠ František (sociálnědemokratický
starosta Uhříněvsi v letech 1919 – 1943 † 27. 02. 1943 v Osvětimi), NOVÁK
Josef († 01.03.1943 v Osvětimi), JANOUŠEK Josef († 15. 03. 1943 v Gol-
nowě), BĚHOUNEK František († 22. 03. 1943 v Osvětimi), KOŠŤÁL František
(† 21.04.1943 v Untermanssfeldu), JANDUS František († 29. 06. 1943
v Untermanssfeldu), KOUBA Václav († 31.07.1943 v Golnowě), NOVÁK
Václav († 21. 12. 1943 v Ludwigsburgu), ŠIŠKA Václav († 03. 04. 1944
v Doře), NOVÁČEK Vlastimil († 16. 01. 1945 v Záluží u Mostu), ZOUBEK
Václav († 25. 02. 1945 v Bernau), POLAN Karel († 17. 04. 1945 v Terezíně),
POKORNÝ Jaroslav (padl 05. 04.1945 na nádraží Praha-střed), FATĚJEV Igor,
Ing. († 06. 05. 1945 v Mělníku), MACHÁŇ Miloslav († 07. 05. 1945 v Horní
Krči), VEJDOVSKÝ Adolf († 20. 05. 1945 v Praze).

Jakmile doznělo poslední jméno uhříněveské oběti, rozezněly se tóny smu-
tečního pochodu a nastalo kladení smutečních věnců a květin k pomníku

padlých. Na základě dobrého poznatku členů Oblastního výboru Svazu pro-
tifašistických bojovníků v Praze 10 jsme i my v Uhříněvsi přistoupili k tomu,
že věnce a květiny nesli žákyně a žáci uhříněveských škol a za nimi šli
zástupci, kteří upravili stuhy. Jako první byl položen věnec z bílých a červe-
ných růží s trikolorou od městské části Praha 22. Památce obětí se poklonili
starosta Ing. Martin Turnovský, zástupce starosty Ing. Jiří Pařízek, zástupce
starosty Jiří Knotek, radní pro zdravotnictví, neziskové organizace, sociální
politiku a čistotu obce Bc. Michal Selinger a radní pro investice a infrastruk-
turu obce Ing. Petr Semeniuk. Druhý věnec ze žlutých a oranžových gerber
položily jménem TJ SOKOL Uhříněves sestra starostka Ing. Marie Kotková
a sestra Blanka Zajícová. Třetí věnec byl z bílých gerber a modrých irisů
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a položily ho předsedkyně OS Uhříněves ak. mal. Karolína Pirklová a členka
rady Ing. Eva Vrublová. Poslední věnec z bílých a červených karafiátů položil
předseda ZO Českého svazu bojovníků za svobodu 162. Uhříněves
PhDr. Bohuslav Holub. Pak následovaly 3 kytice – bílá, kterou položili ředitel
ZŠ na náměstí bratří Jandusů Mgr. Jiří Měchura a jeho zástupkyně Mgr. Jitka
Rothová, červená, kterou položila ředitelka ZŠ U obory Mgr. Ivana Vodičková
a modrá, kterou položil ředitel ZŠ Vachkova 941 PaedDr. Petr Ptáček. Půso-
bivé bylo, že tyto květiny položené vedle sebe vytvořily trikoloru. Poslední
květinu položila paní Jana Vokrouhlíková, členka pitkovických dobrovolných
hasičů.

Na kladení květinových darů navázal projev předsedy ZO Českého svazu
bojovníků za svobodu 162. Uhříněves PhDr. Bohuslava Holuba. V něm při-
pomenul toto nelehké období našich dějin a vyzval k tomu, abychom se sna-
žili udržovat vzpomínku v příštích generacích, aby na oběti války
nezapomínaly. Po projevu k mikrofonu přistoupili P. Jaroslaw Andrzej Batóg,
SVD – uhříněveský římskokatolický duchovní správce a Ing. Mgr. Jiří Ort –
uhříněveský evangelický farář. Ti společně pronesli modlitby nejen za uhří-
něveské, ale za všechny oběti tohoto hrůzostrašného válečného konfliktu.
Nakonec každý z nich položil symbolicky k pomníku květinu. Smuteční akt
zakončilo působivé vystoupení DPS Jiskřička, kdy Kateřina Tošnarová za jeho
doprovodu zazpívala legendární Modlitbu pro Martu.

V samém závěru moderátor poděkoval všem za účast, poprosil o podpisy
do pamětní knihy a pozval všechny přítomné na výstavu ve foyer Legionář-
ského domu. Pak již se rozezněly zvony, za jejichž zvuků přítomní připojili
své podpisy do pamětní knihy a mnozí z nich, příbuzní zahynulých, položili
květiny a zapálily svíci u pomníku.

Krátce po 11. hodině byla za účasti stejných hostů ve foyer Legionářského
domu zahájena dvěma písněmi Osvobozeného divadla v podání DPS Jiskřička
výstava – „Květnová revoluce 1945 v Uhříněvsi“. Po hudebním vystoupení
poděkoval starosta Ing. Martin Turnovský všem za účast a organizátorům za
přípravu pietní akce. Na závěr předali se svým zástupcem Jiřím Knotkem kvě-
tiny paní Libuši Votavové, emeritní ředitelce ZŠ U obory, která má lví podíl
nejen na uspořádání výstavy, ale i na mapování historie naší obce a sbormi-
stryni DPS Jiskřička Mgr. Anně Mundilové. Výstava, která byla otevřena až
do 10. května 2015, byla koncipována na 6 panelů. Na nich bylo možné
shlédnout fotografie a dokumenty o reakci na vypuknutí hrdinného Pražského
povstání v Uhříněvsi, fotografie uhříněveských barikád, medailonky nejen uhří-
něveských obětí i těch, kteří měli to štěstí a z koncentračních táborů se vrátili
sice s podlomeným zdravím, ale živí. Byl zde i panel uhříněveského občana
pana Aloise Kořenka, který po celou válku pracoval v odboji a až do konce
svého života 1. ledna 2004 mapoval toto období a uhříněveskému muzeu

zanechal mnoho cenných dokumentů. Výstavu uzavíral panel s fotografiemi
povstání v milované a všem Čechům drahé „matičce“ Praze.

Myslím si, že naše městská část si důstojně připomenula toto významné
výročí. Myslím, že nejen mne, ale i mnohé pamětníky potěšila skutečnost,
že pietního aktu se zúčastnily i dcera Ing. Igora Fatějeva paní Irena Hrodková
s dcerou a vnučkou, které přijely až z dalekého Benešova nad Ploučnicí
a dcera Ing. Antonína Salače paní Hana Suchánková, která měla z Prahy 4
cestu o něco kratší. Nezbývá mi, než se plně ztotožnit s obsahem obou pro-
jevů, které zazněly u našeho pomníku. Nemohu je zde bohužel celé uvést
a proto mi na závěr dovolte alespoň závěrečnou pasáž z projevu starosty
Ing. Martina Turnovského:

Všechna lidská práva byla soustavně porušována a pošlapávána. Nikdo

z nás si dnes již takové utrpení, díky bohu, nedokážeme představit. Je ale

na nás, abychom od dosud žijících pamětníků, kterých je vzhledem k časo-

vému odstupu stále méně a méně, načerpali co nejvíce poznatků. Ty pak

musíme uchovávat ve svých myšlenkách a předávat nezkresleně generacím

příštím. Řekl bych, že je přímo naší povinností takto zprostředkovaně vydávat

svědectví a nezapomínat na to, jak mnozí trpěli a pokládali životy za to, aby-

chom my mohli v míru a pokoji žít. Držme se již vyřčených slov prvního pre-

zidenta ČSR Tomáše Garrigue Masaryka – NÁROD, KTERÝ SI NEPŘIPOMÍNÁ

HRDINY, JE BUDE BRZY POTŘEBOVAT.

Dovolte mi, abych svůj projev letos zakončil slovy – OBĚTI VÁS, MILI-

ONŮ, NEJSOU A NIKDY NEBUDOU ZAPOMENUTY!“

Připravili: Michal Klich a Libuše Votavová
Foto: Pavel Veverka
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Člověk chce, aby po něm něco zůstalo, říká „pan Babybox“ 

Spisovatel, básník, chovatel koní, propagátor erotiky a bohémského života, prostě renesanční člověk.
Přitom pro většinu lidí „jen“ ten, kdo založil v Česku babyboxy. To je Ludvík Hess, žijící v Hájku. Mimo
jiné se nám svěřil, z čeho má strach, o čem sní, kde bere témata na své knihy a proč se bojí Markéty. 

Není vám líto, že vás lidé spojují stále jen s babyboxy, když jste také
úspěšný spisovatel a vydavatel Divokého vína?
To mě ani nenapadlo, že jsem znám jako pan Babybox, ale asi máte pravdu?

Ano. Ale i renesanční lidé z historie jsou spojováni s nejúspěšnějšími díly
a projekty, což je asi váš případ?
Ne, ne, to určitě není můj největší projekt. Můj největší celoživotní projekt je
chov koní a také vydávání časopisu Divoké víno.

Kolik máte koní a usedáte i do jejich sedla?
Koní mám kolem pětatřiceti a jízdu na nich zvládám. Pohled ze sedla koně je
i pro mě fascinující, ale bohužel denně nejezdím.

Pojďme tedy k babyboxům, protože ty měly 1. června výročí svého vzniku,
kolikáté? 
První babybox byl otevřen před deseti lety v Praze 9. Babyboxy mě zaměst-
návají na 90 %, ale to ostatní dělám pořád dál. Koně asi nejméně ze všeho
teď.

Dočkáme se babyboxu také v Uhříněvsi?
V minulosti takový plán již byl, hledalo se i vhodné místo. To celé závisí na
tom, jestli se najde někdo, kdo by projekt financoval. Jedná se zhruba
o částku 300 000 korun na výrobu a instalaci a pak ještě provoz, což si vět-
šinou platí provozovatelé sami. Babybox je složitá bedýnka z nerezu s klima-
tizací, náhradním elektrickým zdrojem a čidly. Bylo by to sice nejmenší město
s babyboxem, ale nicméně proč ne, lokalita blízko Prahy, poměrně hustě
osídlená.

A co Divoké víno. Jak vám „roste“? 
Literární časopis Divoké víno měl vloni padesáté výročí, začal jsem ho vydá-
vat 19. září 1964 až do počátku roku 1972 v tištěné podobě, od roku 2002
pak už jen jako internetový časopis. Vydávám ho na vteřinu přesně šestkrát
do roka, vždy devatenáctého dne v každém druhém měsíci, počínaje lednem.
Má své čtenáře, tak si myslím, že úspěšné je.

Máte pocit, že lidi ještě básničky zajímají? Čtou je dneska, když většina
žije čistě pragmaticky? Kolik lidí pochopí, že emoce se nedají zpeněžit?
Ale jo. Na tom internetu to celkem frčí. Jakákoliv snaha o tištěnou podobu
by byla absurdní. Tištěná sbírka veršů je zcela neprodejná. Pakliže někteří
autoři si ji víceméně vlastním nákladem vydají, ve chvíli kdy nejsou například
Jiří Žáček, tak samozřejmě neprodají vůbec žádnou. Ale doslova vůbec žád-
nou. Ta záležitost je opravdu asi dnes vyhrazena internetu.

Věčným tématem vašich knížek je erotika. 
Samozřejmě, erotika hýbe světem, takže i mými knížkami. Erotika je ústředním
motivem každé mé knížky a ty jsou z velké části autentické, ale určitě z části
fabulace. Aby to bylo čtivé. V mých knihách však nenajdete ani neslušné slovo.
To je skutečně jen erotika. Přičemž nepopírám, že tedy erotika, která je velmi
erotická. Jistě jsou ještě další témata, ale já prostě o jiných psát neumím…

…třeba další velké spisovatelské téma – smrt. Sex a smrt bývají osudová
témata. 
Máte úplnou pravdu. Kromě toho ještě člověk na stará kolena zjišťuje, že
docela rád jí (smích), což je také dobré téma, konečně o tom svědčí úspěch
kulinářských časopisů.
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Vraťme se ještě k místním tématům. Bydlíte v Hájku skoro na samotě, jak
se vám tu žije? A kdy jste se přistěhoval?
Tohle místo mám velice rád, pozemek jsem koupil myslím v roce 1982, ale
bydlím tady od roku 1989. V současné době tady stavím azylový dům pro
matky s dětmi, který je součástí mého projektu Babybox. Protože na každém
babyboxu je cedulka – „Odkládáš-li děťátko, protože s ním nemáš kde pře-
spat, zavolej 602…“ tedy moje telefonní číslo.

A co se vám tu nelíbí?
Mám určité výhrady týkající se nepořádků, které jsou kolem Rokytky, říčky,
která protéká mojí zahradou a mám ji velice rád. A to už od mého útlého
mládí, protože jsem prožil dětství v Libni a u Rokytky jsem si hrál a denně
jsem přes ni přecházel cestou do školy. A teď žiju na horním toku Rokytky,
kde bych také rád zemřel. O řeku se nikdo pořádně nestará, je v podstatě
tokem, který je velmi nebezpečný. To se projevuje v jeho dolním toku v Libni,
kde jsou proti záplavám, které způsobuje, postavené poměrně nákladné bari-
éry. Rokytka je pro mě nebezpečná také tím, že kilometr nade mnou je pře-
hrada Markéta, která je v podstatě bez jediného správce. I když samozřejmě
lze oprávněně namítnout, že ji spravuje štičí líheň Esox Tábor a tady má něja-
kého dědečka, který se o to má starat? To je u přehrady absurdní záležitost.
Sama ta nádrž je postavena někdy na počátku 60. let a to tak, že se vysypala
hromada zeminy a přes ní jezdil buldozer. Určitě není příliš kvalitní a nikdo
tu hráz neudržuje. Představuje nejenom pro mě, ale představuje i pro oby-
vatele dolního Hájku velké nebezpečí. To nebezpečí si asi málokdo uvědo-
muje. Já ho znám, protože jsem tady v roce 2002 a 2013 tu velkou vodu
zažil, a to tak, že mi voda šplouchala na podlahu domu a stájí protékala.
Kdyby ta přehrada povolila nebo přetekla, tak by to byl konec nejen můj,
ale konec několika desítek obyvatel dolního Hájku. Ale vy to tam stejně
nedáte.

Dám, slibuji. Proč ne, naopak všímaví a konstruktivní lidé jsou pro radnici
zdrojem námětů, co zlepšovat. Ale musejí se hledat prostředky, stejně
jako u babyboxů. 
To jsem rád. Protože mě to opravdu trápí. Měla by se tomu věnovat pozor-
nost. Chybí přístupová cesta, přestože by Markéta měla sloužit jako rezervní
voda pro požární účely. A taky nikdy nebyla vypuštěná a vybagrovaná.

Je něco dalšího, z čeho máte strach?
Nemám nepřítele, ale v současné době plné agresivity a nenávisti se bojím
třeba náhlého ataku, který by tady na samotě mohl být dost nepříjemný.
Ovšem to se může stát všude. 
No a čeho se bojím? No tak smrti už se nebojím. Protože už jsem již období,
kdy se člověk bojí smrti, překonal. Starý člověk se už smrti nebojí. Použil
bych mnohokrát zopakovaný citát: „Smrt není zlá, zlé je jenom umírání.“ 

Máte ještě sny, které si chcete splnit?
Poslední projekt je dokončení zmíněného azylového domu, který bych chtěl
dostavět letos. Půlka už stojí a druhá se staví. Budou tu čtyři pokojíčky pro
maminky s dětmi. Staví se za mimořádné podpory francouzské společnosti
Saint Gobein, která to skoro celé financuje. Pak mám malý sen, co se týče
koní, protože po mnoha a mnoha letech mám jednoho koně v tréninku
u ing. Ladislava Pohanky. Je to mladý hřebeček Mar Bear a ten letos na jaře
vyběhne. Tak mu fandím. 
Ale když jsme u toho, tak můj sen je i to, že bych chtěl všechny staré baby-
boxy vyměnit za babyboxy nové generace a předat je zároveň nemocnicím.
Už jsem to udělal v osmi případech, zbývá mi jich ještě asi 35. Chtěl bych,
aby ty babyboxy byly provozované i po mě. Jediné řešení je předat to těm
nemocnicím, se závazkem, že to budou po dobu neurčitou, minimálně po
deset let provozovat. Samozřejmě nebude síly, která by je k tomu donutila.
Věřím ale tomu, že pro poměrně značnou četnost odložených dětí babyboxy
provozovány budou i do budoucna. Mají neuvěřitelnou podporu angažované
veřejnosti – 96 %, to je úžasné. Každý člověk, nejen já, by měl chtít, aby po
něm něco zůstalo.

Připravila: Kateřina Erbsová
Foto: soukromý archiv Ludvíka Hesse

Ludvík Hess
narozen 4. února 1947 v Kladně

• novinář, spisovatel a chovatel koní, od roku 2005 zakladatel
babyboxů

• v roce 1964 založil se spolužákem Emilem Machálkem lite-
rární časopis Divoké víno. Nikdy nebyl oficiálně povolený
a jeho vydávání ukončil administrativní a policejní zásah
počátkem roku 1972. Znovu vychází v internetové podobě
od roku 2002.

• autor knížek Antologie Divoké víno, Satyr a nymfičky, Co jste
se v novinách nedočetli o babyboxech, Balady o koních
a romance o holkách, Čtyřúhelník, Romance o klisničkách
a balady o ženách, Stařec a Kuře
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ŠK0LY

PROJEKTOVÝ DEN ZŠ U OBORY

V rámci oslav Dne Země se naše škola rozhodla učit žáky 2. stupně spo-
lečně napříč ročníky a tak trochu jinak než v lavicích. Na projektový den 28.
4. si učitelé 6. – 9. tříd připravili různá témata vztahující se ke vztahu člověka
a prostředí, ve kterém žije, zejména tedy k Uhříněvsi. Při zápisu do projektů
byla trochu tlačenice, ale nakonec si vše sedlo a v úterý ráno jsme se po
skupinkách pustili do práce. Náplň projektového dne byla opravdu různorodá.
Některé skupiny uklízely a zkrášlovaly naši školu, přičemž se učily o třídění
odpadu ve třech světových jazycích či zdokonalovaly své pěstitelské doved-
nosti. Jiné projektové týmy se i přes nepřízeň počasí vydaly prozkoumat Uhří-
něves ze všech stran, a tak vznikla například unikátní mapa uhříněvských
brownfields, analýza kvality vody v Říčanském potoce, ekokomiks na místní
tříděný odpad nebo studie přehlednosti přechodů na ulici Přátelství. Dva týmy
se vydaly ještě dál, aby pomocí dotazníkového šetření zjistily postoj lidí ke
kouření nebo se seznámily s prací v třídírně papíru. Myslím, že projektový
den se povedl a naplnil naše očekávání. Tímto děkuji všem, kteří se podíleli
na přípravě jednotlivých projektů a také dětem za jejich aktivní účast.

Kateřina Šťovíčková, učitelka

Postřehy dětí:
Během projektového dne jsme byli s paní učitelkou Šťovíčkovou u Říčan-

ského potoka, odebírali jsme vzorky i s řasami a poté je pozorovali pod
mikroskopem. Chytili jsme také řadu vodních bezobratlých živočichů, jako
např.: ploštěnku, hltanovku, nítěnky, berušku vodní, larvy pakomárů a jepic.
Pomocí různých měření a pozorovaných živočichů jsme zjistili, že naše
Říčanka je slabě znečištěná.

Jirka a Klára Bednářovi, 6. B

Já jsem se zapsal na projekt pod názvem „Přechody v Uhříněvsi“, jehož
úkolem bylo zmapovat údaje o vybraných přechodech v ulicích Podleská
a Přátelství. Ráno nám paní učitelka Vaňkátová, která byla vedoucí celého
projektu, přidělila jednotlivé funkce, např.: focení přechodů, měření časového
intervalu u semaforů, zapisování údajů… Také určila předváděcí skupinu,
která simulovala různé situace. Během našeho měření jsme některé řidiče
překvapili, což bylo v některých situacích očividné. Chopili jsme se stano-
vených úkolů, měřili a měřili. Naše práce nám šla od ruky, i když nám ji znes-

nadňovaly časté dešťové přeháňky. Když jsme srovnávali jednotlivé údaje
o přechodech, zjistili jsme, že každý přechod je jedinečný, v něčem vyhovující
a v něčem zase nedostačující. Obecně můžeme říci, že některé přechody
v Uhříněvsi mají tyto nedostatky: chodci mají dlouhé čekací intervaly a pře-
chody nejsou ze zatáčky dostatečně viditelné. Na straně řidičů jsme zazna-
menali rezervy v míře ohleduplnosti k chodcům. I když tady bydlím třináct
let a mám Uhříněves prozkoumanou pěšky i na kole, tak jsem zjistil, že je
stále co poznávat. Holt učíme se neustále všichni.

David Honický, 7. B

VÝLET DO IQLANDIE V LIBERCI
Koncem dubna navštívili žáci 7. a 8. ročníků IQlandii v Liberci. Nejprve

jsme šli na vědeckou show, do které se někteří z nás aktivně zapojili. Artur
pomáhal s lihovou raketou, Tomášovi šel z nosu dým jako nějakému drakovi.
Potom jsme měli rozchod - každý si mohl najít to své. Mohli jsme vytvářet
velké bubliny nebo se obtisknout do barevných tyček, projít zrcadlový labyrint
nebo hrát velké piškvorky. Někteří si zahráli na laserovou harfu, jiní ovládali
vodní fontánu. Nezapomenutelným zážitkem byla i návštěva planetária, kde
jsme viděli program o dobývání vesmíru.

Lenka Zámostná, učitelka a M. Martínková, žákyně 8. B

CELOPRAŽSKÁ PĚVECKÁ SOUTĚŽ SE POVEDLA

Ve dnech 27. a 28. 4. 2015 se naši žáci zúčastnili celopražské pěvecké
soutěže School Bubblestar v Horních Měcholupech.

V kategorii 5. - 7. třídy, ve které bylo 32 účastníků, zpívala Tereza Čiháková
a Artur Koliyev, v kategorii 8.–9. třídy s 28 účastníky Nicole Krňanská a Ště-
pánka Plevová.

V porotě zasedly osobnosti z oblasti populární hudby Divadla Hybernia ‒
Kateřina Steiner Pilecká, Karel Korsa, Michaela Nosková, Jan Kopečný, Daisy
a zástupkyně starosty MČ Prahy 15 Bc. Jitka Kolářová.

Porota každému zpěvákovi zhodnotila jeho výkon, případně poradila, co
v pěveckém projevu zlepšit. 

V sále byla neskutečně dobrá atmosféra, všichni zpívali nádherně, byli
odměněni bouřlivým potleskem, ale pouze pár zpěváků mohlo být absolutním
vítězem… A to naši zástupci nebyli.

Přesto jim děkujeme za reprezentaci naší školy a věříme, že třeba příště si
to zlato někdo z nich vyzpívá.

D. Wetterová, učitelka, Foto na straně 16: archiv školy

ZÁKLADNÍ ŠKOLA U OBORY
e-mail: ivana.vodickova.zs@seznam.cz
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ŠKOLY A KINO

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
e-mail: zsjandusu@zsjandusu.net

ORIENTAČNÍ BĚH

Víte, na co je potřeba buzola a mapa? Že nevíte? No přece na orientační běh,
který se konal 12. 5. v Malé Chuchli, a který jsme si nemohli nechat ujít. Učitelé
nominovali celkem 15 žáků, ze kterých se pouze dva nezúčastnili. Po absolvo-
vání cesty autobusem jsme si šli nejdřív pro instrukce, pak na start a nakonec
už byl samotný běh. Na startu jsme si vzali mapu podle příslušné kategorie
a podle ní jsme taky běželi. Ti zkušenější běželi na jistotu, ale ti kteří běželi
poprvé, spíše bloudili a někteří ani nenašli příslušné stanoviště. Naštěstí se
nikdo neztratil a všem se to moc líbilo. Jak se říká: byli jsme unavení ale šťastní.

Natálie Klemencová, žákyně 7. B

POMÁHÁME DRUHÝM…

Dne 13. a 14. května proběhl „Den proti rakovině“. Naše žákovská
samospráva vybírala peníze prodejem kytiček za 20 Kč.

Kytičky se prodávaly po celé Praze. Tyto vybrané peníze jdou na podporu
proti rakovině (varlat a vaječníků). Rakovina je nemoc, která se vyskytuje
v různých částech těla a špatně se léčí. Děkujeme všem, co se této akce
zúčastnili a přispěli tak na pomoc nemocným lidem.

Celkem jsme vybrali při „Kytičkovém dni“ – 8 301 Kč

• Pomáháme i nemocnému Maxíkovi sběrem víček. Nasbírali jsme již 
123 kg víček.

• Jsme spojenci lidí na vozíku. Sportem jsme vybrali 2 450 Kč.
• Pravidelně se účastníme Sluníčkových dnů.

A ve škole máme i anděla…
Vaše žákovská samospráva

Adéla Straková a Nikola Svobodová, žákyně 5. B

Kino „Účko“ v Divadle U22 už promítá 
ve zkušebním provozu

Obnovení provozu kina je další krok v rozšíření široké nabídky kulturního
vyžití pro děti, mládež i ostatní obyvatele MČ Praha 22. Proto jsem položil
několik otázek jeho řediteli.

Pane řediteli, kdy obnovené kino vstoupilo do zkušebního provozu?
Bylo to v neděli 31. května 2015 odpoledne českou loutkovou pohádkou Malý
pán. První představení jsme takřka nepropagovali. Ale přišlo na 50 diváků. Při-
tom jsme chtěli rozjet kino až od září. Když ale na 200 obyvatel Uhříněvsi a okolí
(s rodinami tak tisícovka obyvatel) přispělo na HITHITu přes 120 tis. Kč na fil-
mové plátno během 39 dnů, tak jsme si řekli, že jej rozjedeme ve zkušebním
provozu již nyní. To je totiž jedna desetina všech obyvatel z Prahy 22. Přitom
pořízení plátna, zprovoznění kina, není o příběhu, neštěstí, které si sdělovací
prostředky vždy vyberou z mnoha a mnoha dalších. Ano tehdy vzbudí v tom
jednom konkrétním případě soucit, pochopení, porozumění. Kino spojilo místní
obyvatele i bez těchto atributů a toho si vážíme.

Co znamená pro kino zkušební provoz?
Máme až na několik věcí hotovo. Je instalován projektor Christie Solaria CP
2210. Již nyní si diváci chválí kvalitu obrazu. Pokud sedíte v přízemí nebo na
elevaci, tak vás velikost plátna vtáhne do děje. Fotka na obálce je z balkónu
a ten je pro ty, kteří chtějí spíše klídek, pohodu. Nakonec se díky shodě okol-
ností podařilo dokonce pořídit kvalitnější plátno, než jsme původně počítali.

Vím, že se před rozhodnutím obnovit kino hodně mluvilo o zvuku a jeho
kvalitě?
Skutečně jsme zvuk řešili již před rozhodnutím, zda kino bude nebo ne. Provedli
jsme zvukové zkoušky, které nedopadli na výbornou a jednal jsem i s radním
Bohumilem Loulou, abychom posoudili s odborníky, zda se to v prostoru
Divadla U22 dá kvalitně udělat. Zástupci realizátora akce „Standard DCI pro
kino v Divadle U22“ firmy AV Media řekli, že to zvládnou. A skutečně všichni,
kteří byli na představeních, hodnotí zvuk Cinema Audio 7.1. jako výborný.

Co tedy ještě není hotovo?
Právě se vyměňuje speciální sklo do režijní kabiny, aby obraz byl ještě
o několik procent lepší, bude se dodělávat krytí plátna, které je zavěšeno na
prvním tahu v Divadle. Shodou okolností jde o tah, který se takřka při diva-
delních představeních nevyužíval. No a pak nás hlavně čeká propagace
všeho, co se v Divadle U22 děje.

Jak jste přišli na název Kino Účko?
Když jsme si zkoušeli, jak zní, jdu do kina do Divadla U22, tak nám to moc
nesedělo. Vzniklo několik návrhů a vyhrálo „Účko“. Takže, když půjdete na
film, tak půjdete do „Účka“ v Divadle U22.

Jak stavíte dramaturgii kina?
Dělá ji Lukáš Senft, který studoval dokument na FAMU, on i zpracovával projekt
na kino. Má volnou ruku, ale stanovili jsme si, že naše hlavní starost a priorita
jsou filmy pro děti a mládež. Takže máme nedělní pohádková pásma v 10:30
hodin, ve stejný čas v sobotu již jsou divadelní pohádky, v neděli odpoledne
od 15:30 hodin pak film pro celou rodinu. Čtvrtek od 20 hodin máme vyhrazen
pro dokumenty. Úterý pak od 19:30 hodin pro filmy, které vedou k zamyšlení.
Pátek od 19:30 hodin pak pro horory a akční filmy. A tak bych mohl pokračovat.
Vše jde již dnes vysledovat z programu na červen. Doufáme, že kino by se
mohlo stát místem pro setkávání obyvatel z Uhříněvsi a okolí.

Chcete na něco upozornit?
Určitě dětem a snad i rodičům se bude líbit předpremiéra Mimoňů v neděli
21. června od 17:30 hodin.

Co ceny vstupenek?
Budeme držet ceny od 40 do 100 Kč. V některých případech to však nejde.
To je tehdy, když distributor stanovuje nejnižší cenu vstupenky a tu musíme
dodržet. Takže třeba na předpremiéru Mimoňů bude stát vstupenka 120 Kč.

Neodpustím si otázku: „A co popcorn“?
Nebude. Myslím, že se můžeme i něčím dalším odlišovat od multiplexů.

Připravil: Pavel Veverka
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MATEŘSKÉ ŠKOLY A Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

Nabídku letních táborů, výtvarných dílen a dalších
akcí a aktivit najdete podrobně na našich stánkách
www.dumum.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA ZA NADÝMAČEM
e-mail: ms_uhrineves@volny.cz

MATEŘSKÁ ŠKOLA SLUNEČNÍ
e-mail: info@msslunecni.cz

PROSLUNĚNÝ JARNÍ BAZÁREK VE SLUNEČNÍ

Dne 16. května se v areálu MŠ Sluneční konala akce na podporu neziskové
organizace „Šafrán dětem“ pracující na bázi obecně prospěšné společnosti,
jejímž posláním je podpora identity a jedinečnosti dítěte, které prožilo trauma
z odloučení od své biologické rodiny a rané dětství prožívá v ústavním zaří-
zení. (Více na www.safrandetem.cz ). V sobotu po obědě vyrostly na školní
zahradě stánky s dětským oblečením, hračkami, knihami, šperky, keramikou,
zdravou výživou, léčebnou kosmetikou i čerstvě napečenými sladkostmi.
V době, kdy především maminky prodávaly nebo nakupovaly, měly děti mož-
nost vyzdobit si dle vlastního návrhu látkovou panenku či namalovat pěkný
obrázek v připravené tvořivé dílně. Zástupci neziskové organizace byli mile
překvapeni zájmem a ochotou všech zúčastněných. Náladu nám nezkazili
ani naši hokejisté, kteří v době konání bazárku sváděli neúspěšně boj s Kana-
dou a tím tak trošku zavinili, že se nedostavili, až na čestné vyjímky, tatínkové.
Přes tento spor tovní nezdar pokládáme Jarní bazárek za akci úspěšnou
a hlavně prospěšnou. Kolektiv pracovnic mateřské školy by chtěl tímto podě-
kovat všem, kteří akci podpořili. Finanční prostředky získané pronájmem
stánků, dobrovolným vstupným návštěvníků i příspěvků od těch, kteří se
nemohli zúčastnit, a přesto byli ochotni poskytnout částky dle svého uvážení,
poslouží dobré věci. Bazárek nám dal možnost pomáhat, myslet na druhé,
setkat se a zároveň si udělat radost při nakupování. Bylo to příjemné sobotní
odpoledni navzdory hokeji.

Text a foto Jitka Müllerová, učitelka 4. třídy Králíčci 

BERUŠKY VYROBILY NEJKRÁSNĚJŠÍHO MOTÝLKA

V uplynulých dnech jsme se dozvěděli výsledky z mnoha soutěží, kterých
se naše třída zúčastnila, a rádi se s vámi o ně podělíme.

Nejdříve jsme se účastnili soutěže s africkou tématikou. Zvítězil nápad
vytvořit velké africké leporelo, na kterém jsme měly možnost pracovat jako
kolektiv. Na jednotlivé stránky leporela jsme zobrazily africkou přírodu, zví-
řata, obydlí, obyvatele a vlajky zemí Afriky. Do soutěže bylo zasláno přes 280
výtvarných děl jak ze základních, tak z mateřských škol. Vyhlášeno bylo
sedm nejlepších děl a naše leporelo bylo mezi nimi, získalo čestné uznání
spojené s věcnou cenou, která byla dětem zaslána.

Dále jsme se přihlásili do soutěže Jarní motýlci v Europarku, kde bylo zare-
gistrováno přes 70 motýlků. Při internetovém hlasování na stránkách Face-
booku se náš Motýlek umístil na druhém místě s počtem 469 hlasů. Tímto
všem děkujeme za podporu a poslané hlasy.

Toto úspěšné období jsme zakončili nádherným výletem na ekofarmu Čapí
hnízdo. Zde na nás čekala průvodkyně Simona s připraveným programem
a exkurzí po areálu. V první části jsme měli možnost shlédnout voliéry divo-
kých handicapovaných zvířat jako např. různé druhy sov, bažanty, čápy,

DPS Jiskřička přijímá nové členy!

Dětský pěvecký sbor Jiskřička přijímá nové členy na školní rok 2015/2016.
Přijímáme děti od 4 let, které chtějí zpívat. Věříme, že naučíme zpívat každé
dítě! Čím dříve se začne dítě hudbou zabývat, o to rychlejší bude rozvoj jeho
hudebnosti.

Přípravný sbor zkouší v pondělí a ve středu v čase 15:30–16:30 v ZŠ Bří
Jandusů. Děti od 11 let přijímáme do Koncertního sboru (pondělí + středa
17:00–18:30). Dětským sborem Jiskřička prošlo již několik generací, umož-
něte i Vašim dětem, aby se staly naší součástí a oslavily s námi 30 let sboru!

Ukázkové hodiny v září, sledujte naše stránky www.jiskricka.cz, nebo
volejte 602 660 738. 

Celý sbor Vám přeje pěkné léto!
Anna Mundilová, sbormistryně, foto: archiv Jiskřičky

lemury, orla, lišku, bachyni Růženu a vydru. V druhé části nás zavedla mezi
hospodářská zvířata, kde jsme poznali koně plemene Haflink, poníky, ovce,
krávy, kozy a lamy. Dozvěděli jsme se spoustu nových věcí o těchto zvířatech
a na závěr jsme měli možnost se vyřádit v lanovém hradu, a tím se krásně
rozloučit s farmou Čapí hnízdo. Doufáme, že se na toto místo opět brzy podí-
váme.

Berušky z MŠ Za Nadýmačem
Aneta Obrusníková a Jitka Šolínová

Foto: archiv školy

DĚTSKÝ PĚVECKÝ SBOR JISKŘIČKA
e-mail: info@jiskricka.cz

MŠ Sluneční, prosluněný jarní bazárek

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE – DŮM UM
e-mail: petrova@dumum.cz, www.dumum.cz

tel.: 777 721 743, ul. V Bytovkách 803, Uhříněves
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Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA LYRA
e-mail: info@zusproarteviva.cz

KRÁSNÉ PRÁZDNINY

Školní rok se pomalu ale jistě chýlí ke svému závěru. Naši žáci, většinou
zdárně, složili postupovou zkoušku do dalšího ročníku ze svého nástroje či
zpěvu, nezapomněli ani potěšit své rodiče a známé třídními koncerty v Krá-
lovicích a teď již netrpělivě očekávají svá zasloužená vysvědčení.

Rádi bychom poděkovali všem našim rodičům a příznivcům za podporu,
kterou nám projevovali při nelehkém úkolu ovládat svůj hudební nástroj
a samozřejmě i méně zábavnou hudební teorii po celý školní rok. Přejeme
všem krásné prázdniny a hodně načerpaných sil.

Ivana Šormová, ředitelka školy

KVĚTEN OČIMA DOBROVOLNÝCH HASIČŮ Z PITKOVIC

Květen byl na akce spojené s účastí našeho hasičského sboru opravdu
bohatý.

Dva dny po pálení čarodějnic v Uhříněvsi jsme se 2. 5. zúčastnili s naší
Pragou RN rekonstrukce bitvy o Chodovskou školu z roku 1945. Praga
jakožto hasičské vozidlo pomáhalo u Červeného kříže. 

O tři dny později 5. května byla naším jménem a za účasti naší členky
položena kytice k pomníku občanů padlých ve válce při pietním aktu na
Husově náměstí v Uhříněvsi.

V sobotu 9. 5. jsme se zúčastnili, na pozvání SDH Průhonice, jejich 
130. výročí založení sboru. Občané mohli shlédnout ukázky zásahů malých
hasičů z Popoviček při hašení. Také dospělí hasiči ukázali záchrannou akci
při dopravní nehodě a následné uhašení hořícího vozu. 

Textv a foto: Marie Vokrohlíková, členka SDH Pitkovice

OZNÁMENÍ
Občanské sdružení DOLLY ke dni 1. 6. 2015 mění v souladu se zákonem

svoji formu na zapsaný ústav s názvem PONTE, z. ú., se sídlem na ulici
Přátelství 158/78, Praha 10.

Ústavu i nadále náleží veškeré jmění, práva a povinnosti svého před-
chůdce.

Nové webové stránky www.ponte-zu.cz se připravují.

OHLÉDNUTÍ ZA BELTINE 2015

V neděli 26. dubna 2015 jsme již pojedenácté s naším turistickým oddílem
Šelmy uspořádali tradiční Beltine. Chtěli jsme si opět připomenout prastaré
keltské slavnosti, ze kterých všechny ohně a pálení čarodějnic na přelomu
dubna a května vzešly. Při organizaci Beltainu se snažíme, aby si přípravu
zajistily samy děti, aby nepřišly jen k hotovému dílu, které nachystají vedoucí
a organizátoři. Nejprve na našich oddílových schůzkách společně nařežeme
dříví a připravíme pochodně na zapálení. Při zahájení akce se pak šelmáci
promění v druidy a ti slavnostně náš oheň zapálí. A děti se podílí i na orga-
nizování her a soutěží. Letos sice dopoledne před Beltainem pršelo, ale nám
to nevadí. Jsme turistický oddíl a umíme rozdělat oheň i z mokrého dřeva.
Roli druidů se letos dobře zhostili čtvrťáci Robert Zajac a Dan Řepa. Druhý
jmenovaný si pak připravil i soutěž v karetní hře Black Jack. Dále se soutěžilo
ve cvrnkání kuliček, které tradičně řídila Renča Jaurysová a také házení šišek
na cíl. K dispozici byla i lezecká stěna, u které jistili naši instruktoři Vláďa
a Dominik. Kromě toho tu opět byly keltské labyrinty a možnost opečení si
buřtů. Myslím, že všichni, kteří přišli, si mezi kamarády užili hezký podvečer.
A na závěr musím poděkovat všem, kteří nám s organizací akce pomohli.
Tedy jak dospělým vedoucím, tak i dětem. 

Libor Čermák, foto: archiv SHM

Zápis do kroužků
na školní rok 2015/2016 probíhá od 1. 6. 2015 

podrobný rozpis najdete na www.uhrineves.shm.cz.
Telefon : 739 986 515

KOMUNITNÍ CENTRUM
e-mail: reditelka@dolly-os.cz

SHM
e-mail: uhrineves@shm.cz

SDRUŽENÍ DOBROVOLNÝCH HASIČŮ PITKOVICE
e-mail: sdhpitkovice@seznam.cz
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Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

SPOLEK OBČANŮ HÁJKU
www.deti-hajku.estranky.cz

DIVADELNÍ SPOLEK UCHO
e-mail: verca.kuzelova@seznam.cz

BĚH OBOROU 2015

Sobotní dopoledne v druhé polovině května již tradičně patří mladším spor-
tovním nadšencům, kteří přicházejí poměřit své síly do Uhříněveské Obory.
Termín letošních běžeckých závodů připadl na 23. května a navzdory nepříznivé
předpovědi počasí proběhl za téměř ideálních meteorologických podmínek.

Na startu 8. ročníku Běhu Oborou se sešlo 75 závodníků, kteří byli rozdě-
leni do šesti věkových kategorií, z nichž v každé běželi zvlášť děvčata
a chlapci. Nejpočetněji zastoupená byla kategorie chlapců ve věku 3 až 5 let,
kterých závodilo 15; dívek bylo nejvíce v kategorii 6 – 8 let. Jako každoročně
se této akce účastnili především sportovci nižších věkových kategorií, své
zastoupení měly také děti sotva odrostlé kočárku. V kategorii 0 až 3 roky na
start závodu nastoupilo 15 malých běžců. 

Bohužel rok od roku ubývá starších účastníků. Zatímco v loňském roce se
na startovní čáru postavili 3 chlapci z věkové kategorie 12 – 14 let, letos to
byl pouze jeden závodník. Dívka nebyla v této kategorii ani jediná. Následující
kategorie určená pro závodníky ve věku 15 – 17 let zůstala, stejně jako v loň-
ském roce, neobsazená.

Délka trati závodu byla přizpůsobena věku účastníků. Děti ve věku do 5 let
za hlučného povzbuzování přítomných zdolaly úsek o délce 100 m. Věkové
kategorii 6 až 8 let byl určen malý okruh (400 m.) a následující věková katego-
rie, tj. závodníci ve věku 9 až 11 let, absolvovala velký okruh (700 m.). Trasa
v délce 1 400 metrů, tedy dva velké okruhy, čekala na jediného závodníka
z věkové kategorie 12 až 14 let, jemuž však dělala doprovod mladší závodnice.

Čas mezi doběhnutím závodníků a vyhlášením výsledků byl zpestřen
doprovodným programem. Děti a jejich rodiče si v jeho rámci mohli zkusit
střelbu ze vzduchovky, prohlédnout sbírku historických zbraní anebo sledovat
velmi realistickou ukázku sebeobrany včetně zadržení pachatele, kterou před-
vedli členové Městské policie ČR v Uhříněvsi. 

Na závěr závodů proběhlo vyhlá-
šení výsledků. První tři závodníci
v každé kategorii obdrželi diplom
a medaili. Účastníci, kteří nedosáhli
na stupně vítězů, si odnesli pamětní
list. Pro všechny běžce byly připra-
veny drobné odměny a sladkosti.

Poděkování za vydařenou akci
patří předsedovi turistického oddílu
SK Čechie Uhříněves z. s., panu
Karlu Smutnému, pod jehož záštitou
se celá akce konala. Dále organizá-
torům celé akce, základní škole

U Obory, která jako každoročně poskytla zázemí této sportovní akci, a v nepo-
slední řadě členům Městské policie, kteří poskytli část věcných cen a podíleli
se rovněž na doprovodném programu. 

Těšíme se, že se příští rok sejdeme ve stejném nebo dokonce větším
počtu!

Jana Krutská
Foto: archiv SK Čechie Uhříněves

PÁLENÍ ČARODĚJNIC V HÁJKU

I v Hájku se ve čtvrtek 30. dubna sešla spousta lidí, aby strávili tradiční
večer Pálení čarodějnic společně na louce u potoka. Nejdříve začal program
pro děti, kdy je dvě „překrásné“ čarodějky lákaly na Čáry máry hrátky. A děti
se nebály a soutěžily až do setmění. Však jich přišlo 117! Pro každého
malého návštěvníka byl připraven buřtík na opečení, pitíčko a mohli si nabíd-
nout sladkosti z kuchyní místních maminek a babiček. Dospělí měli možnost
také si opéci buřtík nad ohněm nebo přijít u stánku s občerstvením k hoto-
vému. Jinak navzdory nepříznivé předpovědi počasí nespadla ani kapka,
dokonce vyšlo sluníčko a hřálo. Vatra byla zapálena při západu slunce, a pro-
tože se pak dosti ochladilo, tak kolem ní všichni postávali až do půlnoci.

Celý podvečer i večer se náramně vydařily, atmosféra byla báječná.
A i když vlastně krom hrátek pro děti nebyl připraven žádný jiný program, tak
je fajn, že se lidé u nás scházejí jen tak, uvidět se a poklábosit…

Pavlína Škvrnová, foto: archiv spolku

UCHO NA PRÁZDNINÁCH

S blížícím se létem nastává čas dovolených, kdy každý očekává zábavu.
I divadelní soubor UCHO se těší na léto plné zážitků, ale samozřejmě pro nás
jsou nejzajímavějšími zážitky chvíle strávené na divadelních prknech, nebo ales-
poň pod nimi. Rádi bychom vás tedy pozvali 11. července na letní scénu divadla
U Henců v Louňovicích, kde si divadelní soubor zahraje francouzskou komedii
Bez Obřadu. Srpnová a zářijová představení jsou zatím tajemstvím i pro soubor,
proto vás vyzývám k navštívení našich webových stránek www.dsucho.cz, kde
naleznete podrobnější informace o našich letních plánech.

Za celý soubor přeji všem našim současným i budoucím příznivcům
krásné léto, ať již s divadlem či bez něj.

Veronika Kuželová, členka UCHA

SK ČECHIE UHŘÍNĚVES
e-mail: jakub@behy.eu
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INFORMACE A POZVÁNKA

KLUB SENIORŮ INFORMUJE

Zájemce informujeme, že klubová místnost se nachází na adrese
Nové náměstí 1440/2a, Praha 22, DPS II, 3. poschodí.
Provoz klubu je v pondělí a ve čtvrtek od 14 hodin.

Program červen a červenec 2015
      15. 6. – Kavárnička, společenské hry
      18. 6. – Kavárnička, společenské hry
      22. 6. – Kavárnička, společenské hry
      25. 6. – Jiří Veselý – cestopisná přednáška
                s promítáním – Norsko
      29. 6. – Kavárnička, společenské hry
        6. 7. – Kavárnička, společenské hry
      13. 7. – Kavárnička, společenské hry
Bližší informace a přihlášky v klubu nebo na tel. 775 164 802.

Stanislava Drozenová, vedoucí Klubu seniorů

Naše milá maminka, babička a prababička

Anna Kocifajová

oslaví dne 13. 6. 2015 
80 let

Přejeme jí do dalších let hodně zdraví
a spokojené stáří v DPS.
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